

# 今日定海

B叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年6月 22 星期三  
第2057期 本期4版 农历壬寅年五月廿四

舟山市定海区融媒体中心主办



“定海山”APP  
“定海山”微信公众号  
定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaiwx@126.com  
新闻热线 0580-2269999

## 定海3500家企业喜提暖企礼包

累计发放金额达4000万元,涉及企业职工近10万人

**“暖企”工程**  
我为企业发展办一事

本报讯(记者 刘攀攀 通讯员 谢承彬)“这次政策补贴对于我们企业来说无疑是雪中送炭。”近日,浙江金鹰股份有限公司及下属子公司收到了多笔共计546050元的转账汇款,经工作人员核实是企业社保费返还资金。为切实减轻企业社保缴费负担,进一步支持企业用工促进就业稳定,今年4月起,区人力资源和社会保障局高效精准落实企业社保费返还政策,截至目前,已为3500余家企业发放社保返还款,涉及企业职工近10万人,金额达4000万元,预计在本月底前将全部发放完毕。

根据《浙江省人力资源和社会保障厅等6部门关于延续实施部分减负稳岗扩就业政策措施的通知》(浙人社发〔2021〕39号)文件精神,区人力资源和社会保障局启动了2022年度失业保险稳岗返还(稳岗补贴)工作,共涉及我区5000余家企业。据了解,此次返还对象为疫情期间采取有效措施不裁员或少裁员、稳定就业岗位的参保企业(含劳务派遣企业),社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体经济组织等其他参保单位参照实施。

“与往年相比,今年的稳岗补贴有两大不同,第一点是免申即享,根据我们经办机构后台数据比对,符合条件的企业不用申报即可享受。第二点是社保费返的比例大

幅上调,大型企业按照上年度失业保险实际缴纳费用的50%进行返还,中小微企业按照90%进行返还。”区人力资源和社会保障局就业促进和失业保险科副科长夏瑾一介绍,通过后台数据比对,确定“免申即享”返还名单,经公示无异议后,返还的社保费直接拨付到企业社保缴费账户,实现全程“零申报”“零跑腿”。接下来我区还将对企业发放一次性留工培训补助,按每名参保缴费职工500元的标准发放,支持企业组织职工以工作代替培训。

此外,为更好激发市场活力,稳住经济大盘,我区积极落实困难企业阶段性缓缴社会保险费相关政策,切实有效推进各项助企惠企政策落地落实,及时受理阶段性缓缴社会保险费的申请,切

实为参保的困难企业纾困解难,为企业送去“及时雨”。“我们从6月初开始进行缓缴社会保险费相关工作,对受疫情影响出现经营困难的企业,可申请缓缴三项社会保险费单位缴费部分,其中养老保险费缓缴实施期限到2022年年底,工伤、失业保险费缓缴期限不超过1年,期间免收滞纳金。”据区人力资源和社会保障局参保登记科科长邵波介绍,缓缴期结束后,缓缴的失业保险、工伤保险费原则上应在缓缴期满后的一个月内补缴到位;缓缴的养老保险费原则上应在缓缴期满后的一个月内开始补缴,可一次性补缴到位,也可选择按月分期补缴的方式,每月补缴不低于一个月度的缓缴费款,最迟应于2023年6月底前全部补缴到位。

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩)6月20日上午,定海区疫情防控会议举行,对全区疫情防控工作进行再动员、再部署。区委副书记、区长、区新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长孙丹燕在会上强调,要打起十二分的精神,在思想上、行动上、责任上筑起疫情防控的“铜墙铁壁”,确保人民群众生命健康安全和全区经济社会平稳发展。

在听取相关部门对前期自查的风险清单整改情况、全域静态管控预案制定情况和下阶段疫情防控工作部署汇报后,孙丹燕指出,全区疫情防控工作在肯定成绩的同时,也要清醒地认识到,疫情防控的形势瞬息万变,容不得一点马虎懈怠。有三个方面的情况值得高度警惕:一是高度警惕疫情反复对防控工作带来了更大挑战,二是重大任务对防控工作提出了更高要求,三是季节因素对防控工作带来了更大压力。

孙丹燕强调,要始终保持清醒头脑和问题意识,不断地通过发现整改问题,补齐工作中的短板。对于思想上有松懈、抓落实有短板、工作机制不够完善三方面问题要认真反思,加以改进。针对存在的问题和最新的要求,重点要提升组织发动能力,做好常态化核酸检测和重点人群疫苗接种工作。重点要提升医疗救治能力,做好方舱医院的建设和安全保障。重点要提升平战转换能力,做到平时储备到位、战时保障到位。重点要提升基层防控能力,进一步深化“最小单元最大赋权”,提升“乡自为战、村自为战”的基层防控能力。

孙丹燕强调,要压实主体责任,做好正面宣传,重点是要引导企业和群众加强自我防护的主体意识。要压实专项组和部门责任,第一时间研究最新政策,尽快制定形成符合定海实际的落实方案,及时指导部门和镇街开展工作。要压实属地责任,镇街“一把手”要对各自区域内的疫情防控风险“了然于胸”,对应急状态下需要开展的重点工作“胸有成竹”,做到紧急情况下不忙中出错,常态化情况下能够井然有序。

副市长刘奋伟参加会议

**孙丹燕在全区疫情防控会议上强调  
夯实疫情防控屏障工作**



## 全国首家! 液压小车助集装箱船舶下水

舟山长宏国际船舶修造有限公司为新加坡船东建造的首制3100箱集装箱船顺利下水,这也是“长宏国际”在全国首次采用液压小车移船下水的方式。该液压小车移船技改项目总投资8000万元,该技术可用于水平船台整船移船、半船移位以及大型环形总段移位等,相比船舶移船方式更省时、高效和安全。

记者 王思圆  
通讯员 徐芳 摄

## 90后男生征服全网400万宝妈的秘密 ——记第三届定海区“十大杰出青年”、青年企业家郭保平

特产,起因只是丽水老家的姐姐买不到适合自己孩子吃的虾皮。“市面上的虾皮很多都是加盐煮过的,当宝宝辅食不适合。”在舟山学习生活了多年的郭保平了解到,全国超百分之八十的淡干虾皮都产自舟山,舟山的淡干虾皮没有咸味却有着海鲜的鲜香。很快,这款淡干虾皮不仅得到了姐姐的认可,还斩获了宝妈圈的喜爱。郭保平的姐姐顺势做起了微商,月销量竟达到40余万元。“既然大家都喜欢,那为什么不直接将产品上架,让更多宝宝能够吃到这款产品呢?”于是,郭保平便萌生了做电商的想法。

说干就干,郭保平辞去了当时年薪百万的工作,开始触电电商。2016年11月,借助舟山得天独厚的海洋资源,郭保平在定海成立了舟山馋文化电子商务有限公司,并创立了品牌“宝宝馋了”,淡干虾皮成为“宝宝馋了”的第一款产品。

从淡干虾皮的市场反馈中,我们发现其实宝妈们一直都在苦苦寻找类似的天然健康产品。”2017年,国内婴幼儿辅零食需求快速增长,“宝

宝馋了”淡干虾皮成了那一年的爆款。

### 初心就是让宝宝吃得更健康

随着国内生活水平的提升,科学喂养越来越受到社会关注。而淡干虾皮所传递的“少盐少油少糖”以及“天然健康”等理念,则成为婴辅零食行业中一个极具典型意义的转型升级方向。在郭保平看来,就单独销售食材而言,找到好的原材料,就成功了一大半。“我们想做的事情,就是把儿时记忆中的那些零食,做成宝宝能吃的。”决定要做辅食后,“宝宝馋了”的模式一下有了重心,从买手变成开发者,成为品牌一个重要的节点。

而研发适合婴幼儿食用的产品,还是源自于郭保平的两个宝贝外甥。原来两个孩子因为进口海苔吃多了,一个咽喉发炎,一个口腔溃疡,察看了配料表后发现,有甜味、有咸味,就是没有海苔味。作为

农业硕士的郭保平,下决心自己来做一款适合宝宝吃的海苔。这期间,郭保平求助食品教授,又跑了七八家海苔工厂,打了30多次样,前后折腾了5个月,用最优质的原料,终于做出了一款让自己满意的芝麻夹心海苔。受到海苔的启发,一系列适合宝宝吃的零食陆续问世,由于不是大品牌,没钱砸广告,但“宝宝馋了”的消费者和上百位母婴大V却给予了极大的支持和肯定,而“宝宝馋了”也有了足够体量来优化自己的供应链。在郭保平的自诉里,感恩是出现频繁的字眼,而这也是他食品领域创业以来点滴累计的最大感悟。

▶下转第2版

## 从严从实打好疫情防控战

### 全区累计完成114.66万人次常态化核酸检测

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 张静增)核酸检测是精准防控的有效手段,也是主动筛查无症状感染者、落实“四早”要求的第一道防线。当前,我区正结合疫情防控形势,有序开展常态化的核酸检测工作。截至6月21日17时,全区已完成常态化核酸检测工作3轮,累计检测达到114.66万人次。

记者在位于定海文化广场的核酸采样点看到,采样现场高效有序。市民规范佩戴口罩,保持一米线距离排队,主动配合测温、亮码,在完成信息登记后有序进行采样。采样点还提供核酸已采凭证,上面印有采样时间,提供给有需要的市民。“从排队等候到完成采样,全程都非常有序高效。”市民王艺璇说,疫情防控关系到每个市民,大家理应积极主动配合防控政策,按要求在规定期限内完成核酸检测,同时在定海随处可见的采样点也为市民采样提供了较大便利。

在城东街道桔南社区的核酸采样点,采样工作同样有序开展中。现场除了采样人员和信息登记员外,还配有志愿者维持秩序。“现在大家都很配合了,主动排队,戴口罩、一米线等各项防疫要求也都自觉遵守,采样结束都会

### 今日导读

## 共同富裕路上 一个也不能掉队 困难残疾人家庭“净居亮居”项目有序推进

)) 详见 4 版

## 舟山晚稻杨梅有了“防护装备”

)) 详见 4 版



扫码  
看视频